
河南省长葛市第三实验高中2022届高三上学期第一次考试试卷 试题及答案 练习题

（历史）

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

在学史过程中，经常碰到“河西”、“河东”、“河南”、“河北”、“江东”、“江南”、“关东”、“关
中”、“关西”、“东洋”、“西洋”、“南洋”和“北洋”等一些历史地理概念。下列选项中属于同一历
史地理概念的是①《群英会蒋干中计》：“即传令悉召江左英杰与子翼相见。”②李清照诗
云：“至今思项羽，不肯过江东。”③《赤壁之战》：“江表英豪，咸归附之。”④《史记·项羽本
纪》：“且籍与江东子弟八干人渡江而西，今无一人还，纵江东父兄怜而王我，我何面目见
之！”

A.①②④           B.①③④              C.②③④         D.①②③④

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

“中国式建筑是凝固的思想意识形态。……太和殿内皇帝所用的‘御座’，安置在一个高约2米的
基座上，使御座从平地升起，犹如须弥座托着太和殿的缩影。”其中体现的政治思想是 

A．天人合一        B．皇权至上           C．大一统      D．法治

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

在古希腊的雅典，曾涌现出许多大思想家、大艺术家。有趣的是，在同一时期的中国春秋战

国，也曾涌现出诸多大思想家，呈现百家争鸣的活跃局面。其中的共同原因或条件是          

①政治氛围的宽松  ②政治发展的需要  ③社会经济的发展  ④文化教育的进步

A.①②③           B.①③④            C.②③④ 　        D.①②③④

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

公元前4世纪时，罗马的某法官接了一个案件，“一个仁慈的贵族罗幕洛，也是罗马一支军队的
首领。生前立遗嘱，希望把他一半的财产捐给那些跟随他作战受伤或战死士兵的家人。但罗幕

洛死后，他的家人却不履行罗幕洛的遗嘱。”法官最后判定罗幕洛的家人败诉。法官依据的是:

A．未成文的习惯法                  　B．《十二铜表法》

C．《查士丁尼新政》                   D．《查士丁尼民法大全》

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

古代中国的春秋战国时期与古希腊的城邦国家时期处于同一时代，但却创造了不同的政治文明

模式。造成这种不同的政治文明模式的主要原因是:                                    

A.地理环境的巨大差异                   B.人口素质的巨大差异

C.思想文化繁荣程度的显著不同           D.经济活动形式的显著不同
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